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2024. május 13. hétfő 

Hajnal 4 órakor indultunk a Hősök úti iskolaegység elöl. A határ átlépése után első állomásunk 

a Királyhágó volt, Erdély kapuja. Ez volt az összekötőkapocs Magyarország és Erdély között. 

Tóth Tünde 7.a osztályos tanuló tartott ismertetőt a csoportnak.  

Lőrincfalva mellett elhaladva beléptünk Székelyföldre. Erdőszentgyörgyön a Rhédey kastélyt 

látogattuk meg. A kastély a mai formáját 1809-ben kapta. Gróf Rhédey László a család 

tulajdonában lévő régi kastélyt 1807-1809 évek között építi újra, 

annak anyagát részben felhasználva. 2019 szeptemberében a 

Rhédey kastély emeleti 5 szobájában megnyitották a Mysteria 

Residentiae Rhédey kiállítást, amely modern, digitális 

eszközökkel mutatja be a Rhédey család, illetve a tragikus sorsú 

Claudia grófkisasszony életét. Érdekes volt végigkövetni III. 

Károly király szépanyja életének állomásait. A kastélyról és Rhédey Claudia Susannáról Furka 

Dorka tartott előadást.  

A programunkat Kőrispatakon folytattuk, ahol a Szalmakalap 

Múzeumba mentünk. Szőcs Lajos fogadott minket és mutatta be ezt a 

hagyományos mesterséget, amely az elmúlt években hanyatlani kezdett. 

Egyszerű kézimunka és kreativitás hozta létre a falut is fenntartó 

gyönyörű hivatást. A múzeum első szobájában az országban készült és 

viselt kalaptípusok kerültek bemutatásra, a kalapkészítéshez szükséges 

munkagépekkel egy időben, ugyanakkor különféle szalmadíszek és 

használati tárgyakat is láthattunk. Szarvas Gergő egészítette ki a 

múzeumban elhangzottakat.  

Bözödújfaluban az elárasztott falu emlékegyüttesét kerestük fel, 

végigjárva a 175 házszámmal és névvel ellátott kopjafát. A faluval 

történteket Nagy Lívia 

ismertette a csoporttal.  

„Kopjafák vagyunk egy falu 

felett, mit őriz a víz és a 

fájdalom” (SZJ) 

 

Este 8 óra körül érkeztünk meg a szállásunkra, Marosfőre, a Gyopár 

Panzió és Kulcsosházba. Albert Ibolya és Albert Attila, a panzió tulajdonosai fogadtak 

bennünket, nagyon finom vacsorával várva minket. 
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2024. május 14. kedd 

Kedden reggel első programelemként Csíkkozmásra 

indultunk, a Nyergestetőre. Borbély András idegenvezetőként 

beszélt ennek a helynek az 1849-es szabadságharcban betöltött 

szerepéről. Megkoszorúztuk az iskolánk által 2012-ben 

felállított emlékegyüttest, mécsest gyújtottunk, elénekelve a 

magyar Himnuszt. Kiss Cintia előadásában meghallgattuk 

Kányádi Sándor: Nyergestető című versét. A Nyergestető 

Történelmi Kávé- és Vendégházban korabeli fegyvereket 

mutatott be vezetőnk, beszélt Gábor Áron és Tuzson János 

szerepéről.  

Kézdivásárhelyre utaztunk 

ezek után, ahol az udvarteres főteret és Gábor Áron szobrát 

tekintettük meg. A Székelyföld délkeleti részében, a Brassót 

Moldvával összekötő út mentén fekvő magyar többségű város 

Kézdiszék központi vásáros települése. Kézdivásárhelyet céhes 

városként tartjuk számon, a 19. század végén Háromszék 

vármegye dinamikusan fejlődő ipari települése és a szellemi élet 

– iskolák, egyházak, hírlap, nyomdák – székhelye volt. 

Főterének a kapualjakból nyíló sikátorszerű beépített 

udvarterek adnak egyediséget. Sajátos és egyedülálló 

településforma, ezért a történelmi belváros és az azt körülölelő 

udvartérhálózat építészettörténeti emlék. Szunyog Hunor és 

Varga Péter tartott kiselőadást a város múltjáról és Gábor Áron életéről.  

Délután Bálványosfürdőn a vulkáni utóműködés hatásait vizsgáltuk meg. A két mofetta és a 

több mint ötven borvízforrás nemcsak a turistákat, hanem a szív- 

és érrendszeri megbetegedésekben, reumától ideg- és 

gyomorbántalmaktól szenvedőket is ide vonzza.  

Nagyon érdekes volt látni, érezni a kén-dioxid erejét. 

Buborékokat fújva láthattuk a színtelen gáz szintjét, lábunkat 

átmelegítette jótékony hatása.  

A torjai Büdös-barlangban még erősebben érettük a kén-dioxid 

szagát, olyan sűrűséggel volt jelen a barlang levegőjében, hogy a 

remegő levegő itt is szinte láthatóvá tette. A torjai Büdös-barlang egy 

természetes mofetta a Büdös-hegy déli oldalában, Délkelet-

Erdélyben. Ez Európa legnagyobb működő mofettája. A barlang 

1052 méter magasságban található a Bálványosi-hágón, a Büdös-

hegy déli oldalában. Keletkezésükről Kiszely Nicola tartott rövid 

ismertetőt. 

Este értünk vissza Marosfőre, a szállásunkra.  



 

4 

 

2024. május 15. szerda 

A nap első programja Csíkszépvízen a Székely Határőr Múzeum 

megtekintése volt. Bepillantást nyerhettünk a székelység ezer éves 

történelmébe. A kiállítást, amely a székely hadszervezetek és a 

határőrizet történetét mutatja be a Keleti-Kárpátokban, az Árpád-kortól 

a második világháború végéig, egy impozáns épületben, három szinten 

rendezték be. A 2021 augusztusában megnyitott Székely Határőr 

Emlékközpont hiánypótló és egyedi turisztikai célpont Székelyföld 

térképén. A múzeumról Szerető Balázs beszélt a csoportunkból. 

Utunkat Csíksomlyón folytattuk. Megtekintettük a csíksomlyói 

kegytemplomot és kolostort, amely a magyarság egyik legnagyobb 

zarándokhelye és kultúrtörténeti emléke. A Szűz Máriát a kis Jézussal 

ábrázoló kegyszobor a templom legértékesebb része. Ez a kegyszobor a 

Mária-zarándoklatok központja, a zarándokok előtte fejezik ki 

hódolatukat, a lábát megcsókolják, megsimogatják, hozzá érintik 

kegytárgyaikat. Csoportunk tagjai is így tettek.  

A csíksomlyói búcsú a székelyek középkori eredetű 

fogadalmi zarándoklata, amely 1990-től kezdődően mára 

már az összmagyarság legjelentősebb keresztény 

eseményévé vált. A magyar katolikus és keresztény hívők 

által minden év pünkösdjén, több százezer résztvevő 

jelenlétében megtartott búcsú az erdélyi Csíksomlyó 

kegytemplomában és szabadtéri szentmise a közeli 

Kissomlyó-hegy és a Nagysomlyó-hegy közötti nyeregben. 

A kegytemplom megtekintése után felsétáltunk a nyeregbe, végigsétáltunk egészen az 

oltáremelvényig, melyet a hegy nyergében építettek. A helyszínen Dinya Nelli a 

kegytemplomot mutatta be, Szilágyi Márta pedig a szoborhoz fűződő legendákat ismertette.  

A túra után Madéfalván álltunk meg, ahol a madéfalvi veszedelem 

emlékművét koszorúztuk meg, és emlékeztünk meg a hősökről. 1764. 

január 7-én hajnalban Madéfalva határában a császári katonaság által 

védtelenül lekaszaboltak 200 székelyt, előttük tettük tiszteletünket. Csipai 

Csongor beszélt az eseményekről egy rövid kiselőadás keretében.  

Csíkkarcfalván az erődteplomot látogattuk meg, 

ahol oltáriszentség-imádás volt éppen, így kicsit mi 

is a részesei lehettünk ennek. Körbesétáltunk a falon, meghallgattuk, 

milyen fontos védelmi épület volt a maga korában a templom Földvári 

Orsolya előadásán keresztül.  

Késő délután érkeztünk meg Marosfőre, ahol vendéglátóink ismét finom 

vacsorával vártak bennünket. Este rögtönzött táncház alakult ki, magyar 

néptáncokat táncolva nagyon jó hangulatban telt az este. 
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2024. május 16. csütörtök 

Csíkszentdomokoson indult a csütörtöki napunk. A Márton 

Áron Általános Iskolát, és annak 7.b osztályát látogattuk 

meg. Vendéglátóink városuk bemutatásával és nagyon szép 

székely népdalcsokorral vártak minket. Csoportunk három 

tanulója (Kürti Péter, Zentai Kristóf és Magyari Nóra) egy 

ppt bemutatóval Gyomaendrődről és iskolánkról tartott 

kiselőadást. Ezt követően 7.b osztályos lányok csoportja 

Bartók Béla Endrődön gyűjtött népdalaiból énekelt el egy 

népdalcsokrot. Az ismerkedés után játékos sportvetélkedő vette kezdetét, majd közös 

kosárlabdázás következett. Nagyon kellemesen telt a délelőtt.  

Utunkat a Gyilkos-tóhoz folytattuk. A Gyilkos-tó egy 

természetes torlasztó a Hagymás-hegységben, a Keleti-

Kárpátokban, Hargita megye északkeleti részén. 1837-ben 

keletkezett egy közeli hegyről lecsúszó törmelék következtében. 

A tó keletkezéséről és a hozzá fűződő legendáról Uhrin Léna és 

Kovács Petra beszélt.  

Rövid buszozás után a Békás-szorosba értünk, ahol egy hosszú, 

gyünyörű túrát tettünk a Békás-patak mentén. A Békás szoros már 

régóta a magyar turisták egyik kedvenc helye. Nem hiába, hiszen a 

Kárpátokban található tektonikus eredetű szoros Románia egyik 

legszebb látnivalója. A Hagymás-hegységben található szurdok 1971 

óta védett terület, és része a Békás szoros - Nagyhagymás Nemzeti 

Parknak. Míg a meredek hegyoldalakat fenyvesek borítják, ameddig 

a szem ellát, a közelben tavak rejtőznek meg. Függőhidakon 

haladtunk át, természetes, farönkökből képződött hidakon mentünk 

keresztül ezen a gyönyörű úton. Embert és bátorságot próbáló út volt, 

amit minden gyermek nagyon ügyesen teljesített. A szorosról 

Munkácsi Petra tartott kiselőadást.  

Estére értünk vissza Marosfőre, igencsak megérdemelt éjszakai pihenőnkre. 
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2024. május 17. péntek 

Utazásunk utolsó reggelén korán indultunk Farkaslakára. 

Tamási Áron szülőhelyét tekintettük meg, valamint sírját 

kerestük fel. Mécsest gyújtottunk, tiszteletünket fejeztük ki 

az író előtt. A székely író szülőfalujában két cserfa között a 

templom mögött áll síremléke, egy kvarcitdombormű,, mely 

Szervátiusz Jenő és Tibor alkotása. Szendrei Virág 

ismertette az életrajzot és az emlékhely tudnivalóit.  

Korondon folytattuk programunkat, ahol Máté Károly taplászmester 

várt minket. nagyon érdekes előadást hallottunk a tapló 

felhasználásának sokoldalúságáról, gyógyító hatásáról. Megtudtuk, 

hogyan lehet a gombát áztatás után nyújtani, formázni, hogyan lehet 

különféle dísz- és használati tárgyakat készíteni.  

Korondon maradva a sóvágó mesterséget 

ismertük meg. A parajdi sóbányából érkező 

sótömbök vágását, zúzását, felhasználását 

figyeltük meg. Érdekes volt a levegőbe kerülő 

„sóport” megkóstolni, belélegezni. Különböző sótermékek széles 

skálájából vásárolhattunk, megismerve gyógyhatásukat is. A taplász, 

fazekas és sóvágó mesterséget, melyek mind megtalálhatók Korondon, 

Oláh Endre És Pojendán György is bemutatta nekünk csoportunkból. 

Ezek után hazafelé indultunk, hiszen több órás, hosszú út állt előttünk. Késő este fáradtan, de 

élményekkel tele érkeztünk meg, egy gyönyörű és tartalmas tanulmányi kirándulással a hátunk 

mögött.  

 

 

 


